

# ΟΙΚΟΠΙΝΗ



## Εναλλακτικό ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ



Ο Τρίτωνας, ίσως ο πιο χαδιάρης γάτος, ζει εντυχιμένος στον «Περλέα», ένα αναπαλαιωμένο αρχοντικό στον Κάμπο της Χίου. Έχει στη διάθεσή του 17 στρέμματα βιολογικού κτήματος που περιτριγυρίζει την μικρή οικοτουριστική μονάδα του «Περλέα». Αν σας φαίνεται δελεαστική η ιδέα να κάνετε διακοπές μαζί του, μπορείτε να παρακολουθήσετε ή και να πάρετε μέρος στις δουλειές του περιβολιού, αλλά και να γευθείτε κάποιο από τα εξαιρετικά γλυκά του κουταλιού που ετοιμάζει η Κλαίρη.

Του ΝΤΙΝΟΥ ΚΙΟΥΣΗ, Φωτο: ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΖΑΒΟΣ



# Διακοπές με τον Τρίτωνά

Ο «Περλέας» είναι ένα μικρό αγροτουριστικό συγκρότημα μέσα στον μοναδικό Κάμπο της Χίου, 7 χλμ. από την πόλη. Ένα αναπαλαιωμένο αρχοντικό μέσα σε ένα κτήμα - «παράδεισο» 17 στρεμμάτων. Όταν μπειτε μέσα, σας υποδέχεται η σπύρα με τα νούφαρα και θα βρεθείτε σ' έναν άλλο πιο όμορφο κόσμο, περιτριγυρισμένο από ψηλά πέτρινη μάντρα. Είσι είναι και όλα τα κτήματα του κάμπου, άλλωστε. Τα κτήρια είναι όλα σε εξαιρετική κατάσταση και τα 7 δωμάτια είναι επιπλωμένα και διακοσμημένα με εξαιρετικό γούστο.

Όλο το κτήμα είναι βιολογικά πιστοποιημένο και καλλιεργούνται κυρίως εσπεριδοειδή αλλά και πατάτες. Η ονομασία «Περλέας» σημαίνει περιβάδι Λέοντος - Ασπασίας (Λεμού) και έχει παραχωρηθεί στον Βαγγέλη Συδά που το έχει μετατρέψει σε έναν επίγειο παράδεισο. Ο Βαγγέλης ξεκίνησε με άλλα όνειρα - ήθελε να γίνει πλότορας, αλλά τελικώς έγινε βιοκαλλιέργητης - ξενόδοχος. Απ' ό,τι μας είπε το «μικρόβιο» αυτό το κάλλιπε το 1988 στη Γερμανία, όπου εκεί είχαν αρχίσει οι βιοκαλλιέργειες, ενώ γίνονταν και μεγάλη ενημέρωση του κοινού. Όταν άρχισε τις βιοκαλλιέργειες το 1992, όλοι τον είχαν για τρελό, και συνέχισε:

«Βεβαίως σήμερα τα πράγματα είναι κάπως καλύτερα. Η αντιμετώπιση του κόσμου έναντι των βιολογι-

κα διάθεσης με τα εσπεριδοειδή. Τα πορτοκάλια είναι εξαιρετικά για χυμό, τα δε χιώτικα μανταρίνια είναι τα πιο αρωματικά που υπάρχουν, αλλά έχουν κουκκουτσότα. Η αγορά έχει μάθει τις κλημενίνες σαν δεν έχουν. Οι αγορές του εξωτερικού κάνουν σαν τρελές για χυμούς βιολογικής καλλιέργειας, αλλά θέλουν ποσότητες πολύ μεγαλύτερες από αυτές που κάνω εγώ. Μέσα στο κτήμα έχω ββάλει κατόικες, γουρούνια, κότες και γαλοπούλες. Οποιοσ φάει από το κρέας τους ξετρελαίνεται. Και λογικό είναι γιατί θέλω ένα χρόνο να μεγαλώσω τη γαλοπούλα και όχι τρεις μήνες». Ένα κόμπι του Βαγγέλη είναι η αναπαλαιώση και η συντήρηση των παλαιών επίπλων και έχει μέσα στο κτήμα το εργαστήριό του. Όλη η επιπλοή των δωματιών είναι «διά χειρός» Βαγγέλη Συδά. Πιάνονε τα χέρια του!

Στον «Περλέα» μπορείτε να παρακολουθήσετε ή και να συμμετάσχετε σε όλες τις δουλειές του κτήματος. Στο τάισμα των ζωντανών, στο άρμεγμα της κατσίκας, στην περιποίηση των εσπεριδοειδών και κηπευτικών κ.λπ., κ.λπ. Θα πρέπει επίσης να γνωρίζετε πως η Κλαίρη, η σύζυγος του Βαγγέλη, είναι εξαιρετικά μαγειρίσσια αλλά και ζαχαροδόστρα. Τα γλυκά κουταλιού που φτιάχνει είναι κυριολεκτικά άνευ αντιπάλου. Στον «Περλέα» θα γνωρίσετε, επίσης, τον Τρίτωνά που είναι ίσως ο πιο χαδιάρης γάτος που έχετε

## ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

### ► ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ►

Στον Κάμπο της Χίου: Οδός Βιηδόου, Κάμπο 82 100 Χίος.

### ► ΠΩΣ ΝΑ ΠΑΤΕ ►

Αεροπορικά υπάρχουν 2 - 3 πτήσεις ημερησίως και η διάρκειά τους είναι 50 λεπτά (Ο.Α. τηλ.: 210-96.66.666). Υπάρχουν επίσης και πτήσεις από Θεσσαλονίκη.

Με το πλίοιο (καθημερινά δρομολόγια) και ταξίδι διαρκεί 8 - 10 ώρες. Οι τιμές είναι 1 ευρώ η οικονομική θέση, 57,80 ευρώ η Α' έκκληση και 69,40 ευρώ το αυτοκίνητο. Με το νέο High speed «Αιόλιος Κεντρικής» ώρες και 30 λεπτά. Οι τιμές είναι 38,40 η οικονομική, 53,50 ευρώ η Α' και 83,10 ευρώ το αυτοκίνητο. (Προκτορεία NEL τηλ.: 210-41.15.015)

### ► ΠΟΣΟ ΚΟΣΤΙΖΕΙ ►

85 - 110 ευρώ ανάλογα με τη σεζόν

### ► ΤΗΛΕΦΩΝΑ ►

22710-32.217, 32.962

Τηλεοριστήριο: 22710-32.364